














GENERELLE HINWEISE 

 

Montieren Sie die Pfosten für die Tormontage 

entsprechend Schritt 2 der Anleitung. Beachten 

Sie die entsprechenden Fundamente für Tore, d.h. 

bei Torpfosten vergrößern Sie die Fundamente 

auf 50 x 50 x 80 cm, für Bodenanker (Seite 9) 

muss daher das Loch entsprechend 90 cm tief, 

sein. Erst wenn die Fundamente ausreichend  

gehärtet sind und die Pfostenstabil stehen,  

sollten Sie das Tor montieren!  

 

Wichtig: Planen Sie Ihre Anlage so, dass Elemente 

des Tores nicht über die Grundstücksgrenze hin-

ausragen! 

 

 

MONTAGE DER BÄNDER (B) AM TOR 

 

Die Bänder seitlich, mittig am Rahmen des Tor-

elementes ansetzen und die Position der Schrau-

ben markieren. Oben und unten jeweils Ø 3,5 mm 

anbohren und In der Mitte mit Ø 8 mm durch-

bohren.  Danach das Band mit den 6 x 30 mm 

Schrauben und der Schlossschraube fixieren. 

Anschließend setzen Sie das Einsteckschloss  

Art. 1018 in die Ausfräsung des Tores und fixieren 

dies mit 4 x 25 mm Senkkopfschrauben. Ggf. den  

Riegel an den Anschlag anpassen (siehe rechts) 

  

MONTAGE DER KLOBEN (A) AM PFOSTEN 

 

Nachdem die Torpfosten belastbar sind, die Ab-

stände der Kloben, unter Berücksichtigung des 

Abstands zum Boden circa 5 bis 8 cm, auf den 

Pfosten übertragen. Die Kloben mittig auf dem 

Pfosten positionieren und die Löcher mit Ø 3 mm 

anbohren und mit den 5 x 50 mm Schrauben 

fixieren. Das Tor einhängen und justieren. 

 

MONTAGE DES ANSCHLAGWINKELS 

 

Platzieren Sie den Anschlagwinkel am zweiten  

Torpfosten. Achten Sie dabei auf dessen richtige 

Höhe bzw. die Höhe der Drückergarnitur (die 

TraumGarten Drückergarnituren passen genau 

„in“ den Anschlagwinkel). Verschrauben Sie den 

Anschlagwinkel mit den Schrauben 4 x 40 mm am 

Pfosten und klipsen Sie die zwei Gummi-Puffer 

ein. Übertragen Sie nun die genaue Position von 

Falle und Riegel des Schlosses auf den Pfosten. 

KLOBEN UND BÄNDER (ART. 0021) 

Nur für die Montage an Holzpfosten!

ANSCHLAGWINKEL UND …

MONTAGE EINES TORS MIT KLOBEN UND BÄNDERN, ANSCHLAGWINKEL UND EINSTECKSCHLOSS UND 

18

A B

A B

9
cm

9
cmTorbreite 98 cm, Pfostenabstand 100 cm

A

5 x 50 mm

B

8 x 60 mm

6x 30 mm

2,8

4,0

Fundament 
50 x 50 x 80 cm



Legen Sie das Schließblech an und übertragen 

Sie die beiden eckigen Ausstanzungen auf den 

Pfosten. Das Schließblech soll direkt auf den  

Pfosten geschraubt werden: Dazu Vertiefungen 

aus dem Holzpfosten ausarbeiten, damit später 

Riegel und Falle des Schlosses dort hineinpassen. 

 

MONTAGE DES EINSTECKSCHLOSSES 

 

Das Einsteckschloss (Art.  

1018) ist für DIN links und  

DIN rechts verwendbar.  

Ggf. müssen Sie je nach  

Werkseinstellung die Falle  

im Schloss um 180° drehen. 

Dazu am Schloss den Riegel (A) nach oben schie-

ben. Die Falle (B) springt mit einem „Klick“ heraus 

(1018 – Abb. I). Die Falle nun um 180° drehen und 

in das Schloss zurückschieben. Die Falle rastet  

hörbar wieder ein (1018 – Abb. II). Bitte beachten  

Sie das unter dem QR-Code hinterlegte Montage-

video, das Sie auch auf traumgarten.de finden. 

 

DIE DRÜCKERGARNITUR 

 

Im TraumGarten Sortiment stehen Ihnen zwei 

Arten von Drückern aus Aluminium in Edelstahl- 

optik zur Verfügung: Klinke/Knopf (Art. 1251) und 

Klinke/Klinke (Art. 4229). Die genauen Montage-

schritte entnehmen Sie bitte dem Produkt- 

beileger Ihres jeweiligen Drückers.  

Bitte beachten Sie die unter den QR-Codes hin-

terlegten Montagevideos, die Sie auch auf  

traumgarten.de finden.

DIE PROFIL-ZYLINDER 

 

Für das Tor der Serie ALTAI MARO benötigen Sie 

bei Verwendung einer TraumGarten Drücker- 

garnitur (siehe oben) einen Profilzylinder 35/35 

(Art. 2551). Für alle anderen Tore (Serien LETT-

LAND, GADA, XL, ARZAGO, COMO, NEO), benötigen 

Sie einen Profilzylinder 30/30 (Art. 2550) 

 

NACH DER MONTAGE … 

 

Aufgrund der Bewegung der Toranlage und  

dem natürlichen Quellen und Schwinden des  

Materials muss Ihr Tor mitunter mehrmals nach-

justiert werden. 

… EINSTECKSCHLOSS (ART. 1018) DRÜCKERGARNITUR UND PROFILZYLINDER

 WEITEREM ZUBEHÖR

19

08
|2

0

KLICK

KLICK

A

B

KLICK

1018 – Abb. II

1018 – Abb. I

Montagevideo (youtube)

Montagevideo (youtube)

Montagevideo (youtube)ART. 1251

ART. 2550/2551

ART. 4229

ART. 2550/2551



Art. 2007, Montageadapter für Aufschraubanker

SPEZIALZUBEHÖR: WIND- UND STURMANKER, MONTAGEADAPTER UND ECKVERBINDER

V. 1.0 – 08|20 | Vertrieb: Brügmann TraumGarten GmbH, Kanalstraße 80, D - 44147 Dortmund, www.traumgarten.de

Diese Anleitung stellt nur einen Entwicklungsstand des Produktes dar. Technische Änderungen vorbehalten. Den aktuellen Stand finden Sie im Internet.

Windanker Plus, Art. 2896 Silber/Art. 2897 Anthrazit

Stahl, inklusive Schlossschrauben 
und Mutter zur Montage an  
TraumGarten Metallpfosten  
(7 x 7 cm) und für alle gängigen 
Holzpfosten (9 x 9 cm). 
Die Befestigung am Boden bitte  
separat erwerben. 
Die Befestigung mit den Schloss-
schrauben erfolgt jeweils von der 
Vorderseite. Zuvor Pfosten mit  
Ø 8,5 mm durchbohren.  
Der Vierkant der Schlossschraube 
passt genau in den Schlitz des  
Windankers. 

Sturmanker, Art. 2898 Silber/Art. 2899 Anthrazit

Stahl, inklusive Schlossschrauben 
und Mutter zur Montage an  
TraumGarten Metallpfosten  
(7 x 7 cm) und für alle gängigen 
Holzpfosten (9 x 9 cm). 
Die Befestigung am Boden bitte  
separat erwerben. 
Die Befestigung mit den Schloss-
schrauben erfolgt jeweils von der 
Vorderseite. Zuvor Pfosten mit  
Ø 8,5 mm durchbohren.  
Der Vierkant der Schlossschraube 
passt genau in den Schlitz des  
Windankers. 

Montagevideo  
(youtube)

Träger, Beispiel

Adapter

Montagevideo  
(youtube)

80 mm

160 mm

80 mm*

160 mm

160 mm

Ø 15,5 mm

Träger, Beispiel

Extra

Extra

Extra

Inklusive

Inklusive

Eckverbinder

Stahl, feuerverzinkt, 160 x 160 mm, Stärke: 10 mm, geeignet für alle  
TraumGarten-Aufschraubanker. Anker inklusive vier Schrauben 10 x 20 mm 
(Drehmoment 45 Nm, zur Befestigung des Trägers auf dem Adapter),  
U-Scheiben und vier Kunststoff-Abdeckkappen. Das Material zur  
Befestigung des Montageadapters bitte separat erwerben. Bitte  
Montageanleitung des Herstellers beachten. Der Untergrund muss für  
den Montageadapter und die Zaunanlage geeignet sein. Lassen Sie sich 
daher von einem Fachmann beraten. Hinweis: Der Montageadapter ist  
nicht für Torpfosten geeignet.  
 
Hinweis: Bei starkem Wind oder anderen Belastungen wirken entspre-
chende Kräfte auf die Zaunanlage. Diese übertragen sich über die Pfosten 
und den Montageadapter auf das Fundament. Es ist daher unbedingt  
notwendig, dass das Fundament ausreichend im Boden verankert ist. 
 
* Abstand von Mitte Schraubloch bis zur Innenseite des Winkels

Stahl, feuerverzinkt, 180 x 160 mm, Stärke: 10 mm, geeignet für alle Traum-
Garten-Aufschraubanker. Adapter inklusive vier Schrauben 10 x 20 mm 
(Drehmoment 45 Nm, zur Befestigung des Trägers auf dem Adapter),  
U-Scheiben und vier Kunststoff-Abdeckkappen. Der Adapter muss an  
mindestens drei seiner fünf Montagepunkte ● befestigt werden. 
 
Das Material zur Befestigung des Eck-Montageadapters bitte separat  
erwerben. Bitte die Montageanleitung des Herstellers beachten. Der  
Untergrund muss für den Montageadapter und die Zaunanlage geeignet 
sein. Lassen Sie sich daher von einem Fachmann beraten. Hinweis:  
Der Eck-Montageadapter ist nicht für Torpfosten geeignet.   
 
Hinweis: Bei starkem Wind oder anderen Belastungen wirken entspre-
chende Kräfte auf die Zaunanlage. Diese übertragen sich über die Pfosten 
und den Eck-Montageadapter auf das Fundament. Es ist daher unbedingt  
notwendig, dass das Fundament ausreichend im Boden verankert ist. 

Art. 0603, Eck-Montageadapter für Aufschraubanker


